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MIT AKAR
az a sok türelmetlenkedő, aki 
napestig mohón falja a harctéri 
táviratokat, s végre is elégedet
lenül konstatálja, hogy még min
dig írsa k . ennyire vagyunk ? Mit 
türeln etlenkednek és mit elége
detlenbednek í

Azt akarják talán, hogy amig 
a kávéházban megisszák a dél
utáni feketéjüket, azalatt a kato
náink egyszerre két-három győ
zelmet arassanak, reggelre kelve 
pedig már egyenesen Szentpéter
várról jöjjön a hir, hogy már a 
Nevszky Prospekten korzózunk 
az ágyúinkkal és sózott rusznivá 
pácoltuk az összes muszkákat.

Nem, kérjük tisztelettel, ilyes
mire még a mi hó's katonáink 
sem képesek. Ilyesmi még a hu
szadik század csodálatos techni
kai fejlettsége mellett sem lehet
séges. Az Aladin csodalámpásá
nak ma sem vagyunk birtokában, 
sem a mesebeli gyűrűnek, ame
lyet csak meg kell lorgatni, és 
minden kívánságunk nyomban telje 
sedik. Olyan sipkánk sincsen, 
amellyel egy szempillantás alatt 
bárhova elrepülhetünk, csak any- 
nyit kell mondani neki. hogy :

— Hipp, hopp, ott legyek 
ahol akarok.

Nem, uraim, a gondolat gyor
saságával ma sem megy a had
viselés. Hiába vannak vitéz kato
náink, modern felszerelésünk, auto
mobiljaink és repülőgépeink, — 
a hadjárathoz idő is kell, tessék 
elhinni.

Gondolják meg a türelmet- 
lenkedők, hogy az ellenség sin
csen fából, amit csak úgy félre 
lehet rakni az útból. Nekik is 
vannak ágyúik, és ők is tudják, 
hogy mit csinálnak.

A fiaink ott küzdenek, ezer 
veszély közt, halálmegvetően, lé
pésről lépésre, a vérük árán szo
rítják vissza az ellenséget, — 
mi meg az alatt itthon türelm et
lenkedünk és még csak nem is 
vagyunk velük megelégedve. Hát 
helyes, méltányos dolog ez ? Hát 
nem szégyeljük magunkat f

Legyünk csak türelemmel és 
várjuk meg mindennek a sorát. 
Végén csattan az ostor. A mi 
ostorunk vége pedig el fog érni 
Szentpétervárig . . .

A rendőrkapitány 
nyilatkozata.

Már hosszabb idő óta számos 
galíciai meuekült tartózkodik váró 
suakbau, akik a Galíciában lefolyó 
hadműveletek tartamára elhagyták 
lakhelyüket és nálunk kerestek me
nedéket.

A menekültek nagy száma mi
att az idegenek itt tartózkodása ko
moly problémává vált a városra 
nézve. Ilallottuuk számos olyan vé
leményt, hogy az idegeneknek ilyen 
nagy tömegben való itt tartózkodá
sa egyáltalán nem kívánatos, mert 
fokozzák az amúgy is nagy drága
ságot és ellátásuk súlyos teherként 
fog a városra nehezedül. Felőa to
vábbá, hogy esetleg kémek is vau
nak közöttük, miért is ajánlatos, 
hogy továbbítsák őket a városból.

Másoknak viszont az a vélemé
nye, hogy a menekültek ittléte 
nemhogy káros hatással lenne gaz
dasági viszonyainkra, hanem ellen
kezőleg, jótékony lendületet ed a 
háború miatt pangó iparunknak és 
kertskedeimüukuek.

Annyi bizonyos, hogy a mene
kültek ügyét nem szabad egészen ri
degen, hogy úgy mondjuk: üzleti 
szempontból felfogni, mert hiszen 
ezek az emberek eltekintve attól, hogy 
osztrák állampolgárok, tehát a mo
narchiához tartoznak és a közös há
ború miatt kénytelenek náiuuk me
nedéket keresui, — már csak huma
nitárius szempoutból is nemcsak 
kíméletet, hauem még támogatást is 
érdemelnek.

A napokban az a hir terjedt el 
a városban, hogy felsőbb rendeletre 
az összes menekülteket kifogják 
utasítani Ujhely bő1* A menekül 
tek között természetesen nagy kon- 
sternációt keltett ez a hir, mert hi
szen legtöbben, különösen a vagyo
nosabbak, már előre kifizették laká 
saikat, hosszabb időre be is rendez
kedtek, élelmicikkeket, fát, stb. sze
reztek be, s igy a kiutasítás igen 
érzékenyen érintené őket.

Felkerestük ebben az ügyben 
Schroidt Lajos rendőrkapitányt, aki 
a következő felvilágosítást 'adta ne
künk :

— Itt alighanem valami fél
reértés történt. Arról ugyanis ez-

időszeriut nincsen szó, hogy az! 
összes menekültek kiutasittassanak 
a városból. Csupán azokat továb
bítjuk, akiknek ittléte már terhel
né a várost. Ezekről is történik 
azonban megfelelő gondoskodás. 
A jobbraóduak pedig egyelőre 
egészen nyugodtan itt maradhat
nak. Persze, hogy később mi lesz, 
azt előre nem tudhatom.

A rendőrkapitány nyilatkozata 
megnyugtató. Az idegenekkel szem
ben máskor is óvatos szokott lenni 
a város, s ez annál szükségesebb 
most, ilyen tömegos beözöulós ese
tén. Ez azonban nem valami rend
kívüli intézkedés, amely direkte a 
menekültek ellen irányulna.

A humanitárius szempontoknak 
is elég van tóve azáltal, hogy meg
felelő gondoskodás történik azokról 
is, akiknek ittléte már terhére esik 
városnak. Ezeket legnagyobb rész
ben Szatmárra továbbítják, ahol in
tézkedni fognak ellátásuk felől.

Bekövetkezhetik később termó 
szetesen az is, hogy esetleg az ösz- 
szes menekülteknek el kell hagyni 
ok a várost, amint az például Mun
kácson történt, ahol a katonai szem
pontok miatt 24 óra alatt az összes 
menekülteket kiutasították. Már pe
dig most a katonai szempontoké az 
elsőség, még a hurauiitárui szem
pontok felett is.

Ha ez az eset netalán itt is be 
következnék, akkor úgy a mene- 
kü töknek, valamint a velük rokon
szenvező, humánusan érző tközön- 
ségnek is bele kell nyugodniok ‘a 
kiutasításba. Erről azonban egyelőre 
még niccsen szó.

Búza B arna
frnacia  hadifogoly.

Búza Barna tudvalevőleg elkí
sérte Károlyi Mihály grófot ameri
kai kőrútjára, s a háború kitörése
kor tübbedmagával kénytelen volt 
Ntw-Yorkban maradni.

Társai közül azóta már többnek 
sikerült hazatérni, Búza Barnát és 
Iiéderváry Lehelt azonban ismétel
ten faltartóztatták útjukban, s ezi- 
dőszeriut mind a ketteu francia ha
difoglyok.

M enyasszonyi kelengye
bevásárlásnál ajánljuk

Szegő Sándor
áruházának nagy fehérnemű osztá- 
yát. Elsőrangú áruk, olcső árak

A  községek 
áldozatkés zsége.

A Sátoraljaujhelyvidóki kör
jegyzőséghez tartozó községekben 
egy segélyző bizottság alakult, 
melynok célja: a hadbavonultak 
családtagjainak gondozása és segé
lyezése, továbbá a bizottság kiter
jesztette működését a harcban meg
sebesült és a sátoraljaújhelyi vasúti 
állomáson átvonuló katonák részére 
élelmiszerek és fehérneműk gyűjté
sére nézve is. E bizottság elnöke 
br. Sennyey Gózánó, ügyvezető 
jegyzője és pénztárnoka Nagy Al
bert körjegyző, tagjai pedig a fenti 
községekben lakó és a nemes cél 
iránt lelkesedő úrnők, lelkészek és 
tanítók.

Br. Sennyey Gózáné személye
sen járja be a körjegyzővel a köz
ségeket és fáradságot nem ismerő 
buzgalommal igyekszik a lakossá
got az adakozásra buzdítani.

A bizottság eddigi gyűjtésének 
eredménye a következő :

A hadbavonultak családtagjai
nak segélyezésére gyüjtetett :

Br. Sennyey Gózáné, br. Seny- 
uyey Erzsébet és br. Sennyey Má
ria b. t. gyüjtőivén. 100 kor. Új
helyi Mihály g, kath. lelkész b. t. 
gyüjtőivén 35 kor. 64 fill. Gáthy 
József b. t. gyüjtőivén 26 kor 44 
fill. Kistoronya község 50 kor, 80 
fill. Tokaji N. Kálmánná b. t, gy. 
ivón 20 kor. 60 fill. Tokaji N. Gi
zella gy. ivén 3 kor. 54 fill, Szath- 
máry Jolán b. t. gy. ivén 3 kor. 
Tokaji N. Etelka b. t, gy. ivén 83 
kor. 58 fill, Nádházy Mariska b, t. 
gy. ivón 24, kor. 38 fill. Borbély 
János b. t, gy. ivón 24 kor, 24 fill. 
Herskovits Elza b. t, gy. ivón 10 
kor. 10 fill. Matisz János b. t. gy. 
ivón 14 kor, 90 fill. Fillipovics Róza 
b. t. gy. ivén 20 kor.

Összesea 360 kor. 22 fill.
A sebesült és átvonuló katonák 

részére a segélyző bizottság utján 
eddig adakoztak.

Br. Sennyey Gózáné: 113 liter 
tej, 68 drb. kenyér, 2 kosár zöldség 
20 pakli dohány, 49 drb. fehérnemű, 
6 drb, párna, 21 üveg befőtt, 11 
dnboz cigaretta.

0-örgő község: 190 liter tej, 
47 és fél drb. kenyér 73 fehérnemű.

Hosszuláz község: 70 liter tej,
Rudabányáoska község: 160 li< 

tér tej, 9 drb kenyér.
Borsi község: 150 liter tej, 30 

kenyér._________________________

Dr. Ké|ty, Dr Bókái, Dr W iderhoffer or
vos-tanárok nyilatkozatai alapján első 
rangú gyógyhatású i csuz, kSszvány, hó
lyag, vesebajoknál, czukorbetegség, h u gy- 
hom ok, epekő, étvágytalanság és gyo 
morbetegség ellen. Kitűnő Izil Üdítő ltok

h u g v h a j t ó  é s  H U G Y S A vo LD ó G Y ó G Y viz. K a p h a t ó  m i n d e n ü l  t i
Lapunk mai száma 2 oldal.
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Jutat távirataink.
A  miniszterein ökség sajtóosztályának hivatalos 

közlései.

Német győzelmek az oroszok felett
Hindenburg tábornok jelentése.

Berlin, szept. 15.

Hindenburg tábornok a német császárhoz a következőket tá- 
viratozta : A vilnai hadsereg 10 római, 2 római, 3 római 4  és  
róma 20 hadtestek a 3 és 4 tartalékhadosztály öt lovas hadosz
tály a mazuri tavak mellett lefolyt ütközetben és az azokat követő 
üldözésekben teljesen szétverve a gratnai tartalékhadtest a római 
22 hadtest, a római 6 hadtest, a római 3 szibériai hadtestnek 
részei a Lyekenel lefolyt ütközetben súlyosan szenvedtek, az el
lenséget nagy vesztességek érték halottakban és sebesültek
ben, a loglyok száma emelkedik a hadi zsákmány rendkívül nagy, 
a hadseregnek száz kilométert meghaladó arcvonala mellett egyes 
részének rendkívüli menetteljesítménye négy nap alatt 150 kilo
méter Ily nagy arcvonalon és mélységében lefolyt harcokról egész 
terjedelemben még nem tehetek jelentést, egyes kötelékeink ke
mény küzdelembe jutottak, vesztességeink mégis csekélyek, a had
sereg az egész vonalon győzelmet aratott. A makacsul ellenálló 
de végül mégis menekülő ellenséggel szemben a hadsereg büsz
ke arra, hogy soraiban küzdött és vérzett egy császári herceg

A német-francia-orosz háború.
Fényes eredmények

minden vonalon.
Berlin, szept 15.

A nagyvezérkar közli:
Nyugaton a hadsereg jobb szárnyán nehéz, eddig eldöntetlen 

harcok folynak. A lranciák által megkísérelt áttörést győzedelme
sen visszavertük. Döntés egyédként egy helyen sem történt. Ke
leten tovább folyik az orosz hadsereg megsemmisítése. A saját 
vesztességeink aránylag csekélyek. Hindenburg hadserege nagy 
erőkkel már a határon túl áll. A suwalgi kormányzóságot német 
közigazgatás alá helyezték.

Oroszország megcsalta
szövetségeseit.

A  német és osztrák— magyar szövetség sikerei.

Bécs, szept. 15.

Neue Freie Presse megállapítja, hogy az orosz túlerőnek Ga
líciára lekvése annyit jelent, hogy Oroszország megcsalta szövet
ségesét, Franciaországot, amidőn azzal áltatta, hogy ami haderőn
ket akár túlerejével is komolyan veszélyeztetheti és igy Németor
szágot sakkban tarthassa. Ez az orosz áltatás nyilvánvalón ürügy 
volt a francia pénzszerzéshez. Reichpost szerint az orosz túlerő- 
haderőnk által történt galíciai megkötése az orosz francia titkos 
szerződéseket széttépte és ezzel a német osztrák és magyar szö
vetség feladatainak első részét megoldotta.

Újabb győzelmek a szerbek felett.
Egy szerb katona sincs a mi termetünkön.

Budapest szept. 15.

A szerb offenziva, amelyik Szlavóniának Száva parti részeiben 
mutatkozott pár nap alatt teljes fiaskóval véget ért Addig is amig 
részletes felvilágosításokat adhat a katonai vezetőség, a nagykö
zönségnek hiteles forrásból megállapíthatjuk, hogy a Száván átjött

csapatok tegnap este teljesen m eg- 
vesztességgel fordultak vissza Szer-

Pélelös : Dr. Kárpáthy 'László.

Mába, úgy, hogy ma már egyetlen szerb kato
na sem áll az ország területén. Azok a határszéli ma
gyar és német lekosok is akik a szerbek közeledeténelc hirére 
északi irányba elhúzódtak ma már rendes lakhelyükre visszatér
hettek.

Hőfer vezérőrnagy jelentése.
Az utőbbi napok sikere.

Budapest szept. 15.

Höffer vezérőrnagy a vezérkar főnökének helyettese ma éj
jel hosszú jelentést tesz közzé, mely visszapillantást tartalmaz a 
legutóbbi napok nagy harcaira, és megállapítja, hogy seregeink 
a legnagyobb hősieséggel állták meg helyüket az igen nagyorosz 
túlerővel szemben. A komarovo ravasuskai 70 kilométeres bróafc- 
vo.alon megkezdődött általános támadásunk, amely 11-ig telje
sen eredményes volt és különösen a déli szárnyon égé zen Lem- 
berg közelébe jutott. Ezeknek a sikereknek dacára szükségessé 
vált seregünk egy újabb csoportosításának elrendelése mivel az 
északi szárny Kavaruskánál fenyegetve volt és újabb hatalmas 
orosz túlerő nyomult elő úgy Krassnik előtt harcoló hadseregünk 
ellen mint pedig e hadsereg és a lembergi csatatér közé. A
hadtáphatóságok kimutatása szarint eddig 41000 
orosz és 8000„szerb fogolv szállított a Monar
chia területére továbbá több mint 300 tábori 
ágyút zsákmányoltunk.

H Í R E K .

— Kitüntetés. A király leg
felsőbb dicsérő elismerését fe
jezte ki sédeni Ambrózy György 
huszárfőhadnagynak, az ellenség 
előtti vitéz viselkedése elismére- 
seüJ.

—  Az egyházmegyéből. A rae-
gyéspüspök Novak József káplánt 
Nagykövesdről Szerencsre, és Ond- 
riás Mártont Vásárhelyről Tőkett- 
rebesre helyezte át segédlelkészi 
minőségen ideiglenes jelegge!.

—  Tűz. Tegnap délután fél há 
rom óra tájban a Kossuth Lajos-ut
cában, a Frit dmann-fóle úgyneve
zett „sárga korcsma" pad;ásáu ed
dig még ismeretlen okból tűz ütött 
ki. A padláson nagyobb mennyiségű 
szalm3 volt felhalmozva, ott vö t 
továbbá számos ruhanemű és né
hány katona-'áda. Ezek mind oda- 
ógtek. A tüzoltóságuaK 3gy órai 
muukájába kerü t, míg a Huet tel
jesen elfojtotta.

—  Az országgyűlési képviselő
vé asztók névjegyzéke. A háborús 
mozgalmak közepette szinte meg
feledkeztünk az országgyűlési kép
viselőválasztók névjegyzékének ösz- 
szeállitásáróh A nyáron az össztiró- 
küldöttségek megkezdték az össze
írást, a legtöbb be is fejezte mun 
kálatát, sok helyen azonban a moz
gósítás miatt már fó.be maradt az 
Összeírás. Eonek következtében a 
névjegyzék összeállítására vonatkozó 
összes megállapított határidők vál
tozásokat szenvedtek. Most a bel
ügyminiszter körrendeletét bocsátót 
ki, melyben újonnan szabályozta 
ezeket a határidőket. Az uj beosz
tás szerint a központi választmá

nyok az ideiglenes névjegyzéket 
az összeíró küldöttségek által ké
szített névjegyzék tervezetből' szep
tember 10 és október 10 közötti 
időben tartoznak összeállítani. A. 
névjegyzéket október 10-től novem
ber 10 ig kell közszemlére ki te ni. A 
falszólalások október 10-tŐl novem
ber 25-ig terjedő idő alatt adhatók 
be, az észrevételek pedig október 
10 tői november 10 ig. A központi 
választmányoknak ezek fü ott dec. 
10 ig kell határozni. A határozatok 
ellen 15 nap alatt, il.előleg decem
ber Bl-ig lehet a panaszt beadót a 
közigazgatási bírósághoz. /Vközigaa- 
gatási bíróság márc us 20 ig köteles 
a panaszok felett dönteni, úgy, hogy 
a végleges névjegyzék március Hí
re készen legyen. A végső határidő 
tehát változatlanul marad,

—  Levelezés a sebesültekkel. A 
cs. és kir. hadseregnek, a haditen
gerészetnek, mind a két hoavédsóg* 
nek, valamint a népfelkelésnek kór
házban, még pedig mind a katonai 
mind az állami, vármegyei városi 
kórházakban, úgyszintén a Vöröske
reszt, jótékonysági egyesületek 
vagy magánosok részéről fentartott 
kórházakban ápolt sebesült vagy be
teg katonáitól eredő ós az ezekhez 
intézett levelek (egyenként száz 
gramm sulyigj ós tábori postai le
velezőlapok mind a belfö.di, mind 
az Ausztriával és a Boszoia-Haroi- 
govinával való forgalomban portó- 
mentesen kezeltetnek. A kórházban 
levő ily egyéuektől eredő leveleken 
tábori postai levelezőlapokon és ma
gánipar utján elő állított levelezőla
pokon a kórház pecsétjének vagy 
bólyegző-leDyomatáuak ós „Katonai 
ápolási ügy" (Mi i árpflege) zára
déknak kod leouie.

KRISTÁLY forrásásvány víz
Étvagyat javít. Gyomorrontást megakadályoz. Több 
mint ezer orvos ajánlja. Kapható minden fűszer és 
csemege Üzletben, jobb vendéglőben és kávéházban. 
Főraktár: Kornltzer Lip6t sőrnagykereskedő 
cégnél Sátoraljaújhely. Szt. Lukács-fürdő Kutvál- 

lalat r. t. Budapest, (Buda )
Nyomatott Landesmann Miksa és Társa körivvn"y^ma¥.iDamSáw^Í|alulídyr
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